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BRASSÓI UJLAP
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor.:-

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 45. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K X P Ü - U T C A 45. SZ. Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
TELEFON : 515. - —------ Főszerkesztő : Di. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA. 
Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Papi kongnia.
Voltaképen e kérdés nem tartozik 

szorosan a zsinat tárgyalásához s még­
is különös módon akarjuk és szeret­
niük az erdélyi zsinatnak figyelmét e 
kérdésre felhívni bár abból a szem­
pontból, hogy a zsinat alkalmával 
együtt lesz úgyszólván az egyházme­
gye egész papsága s igy — ha a zsi­
naton kívül is — e kérdést tárgyal­
hatja, amellett állást foglalhat és an­
nak érdekében akciót indíthat.

A közel jövőben talán alkalom és 
mód sem lesz arra, hogy az alsó pap­
ság gondolkozása és felfogása oly köz­
vetlenül nyerjen kifejezést, mint most 
s ezért akarjuk most felhívni a pap­
ság figyelmét erre a kérdésre.

A papi kongrua tulajdonképen az 
állam részéről történő fizetés kiegészí­
tés, mely a lelkésznek, kinek illetmé­
nyei mindent együvé számítva, nem 
ütik meg az 1600 kor.-t, fizetéskiegé- 
szitést ad 1600 korona maximális ösz- 
szegig.

A lelkészi kongruát — ha jól tu­
dom — 1896-ban létesítették sakkor, 
tehát a 17 évvel ezelőtti állapotokat 
tartották szem előtt s az akkori viszo­
nyoknak megfelelően egészítették ki a 
lelkész fizetését 1600 koronára.

A kongrua behozatalának nehéz­
ségei már akkor rögtön feltűntek, mert 
nyilvánvalóvá lett, hogy a kongruát 
sokkal nagyobb mértékben élvezik a 
románok, mint a magyar papság.

Azonfelül egyáltalán se szolgálati 
időre, se egyéb lényeges körülményre 
nem volt az állam tekintettel, hanem 
csak általánosságban mondta ki, hogy 
az 1600 koronát meg nem ütő java­
dalmakat 1600 koronára kiegészíti.

A magunk részéről azonban nem 
is ebben látjuk a kongrua nehézségeit 
s helytelen voltát, hanem a gyökeré­
ben látjuk a bajt és pedig abban, hogy 
az 1896-ban megállapított helyzetet 
soha sem vették revízió alá és hogy 
1600 korona maximális kiegészítést 
állapítottak meg.

Az elsőnek következménye az, hogy 
nagyon sok helyen az idők és viszo­
nyok változásával ma — tehát a sok­
kal drágább viszonyok közt — nincs 
a lelkésznek évi 1600 kor. jövedelme.

A másik, hogy ma már szinte 
képtelenség még falun is 1600 kor. 
évi fizetésből megélni, mikor az igé­

nyek folytonos emelkedése a papság­
ra egyre nagyobb s elviselhetetlenebb 
terheket ró akaratán kívül.

Mindezen abnormális viszonyok s 
e viszony szülte elviselhetetlen állapo­
tok már régebben bizonyos akcióra 
indították nemcsupán az alsó papsá­
got, de a felettes hatóságokat is. Azon­
ban mindezideig csak ígéretekkel kel­
lett beérni annak dacára, hogy e szo­
morú állapot okozta következmények 
napról-napra láthatóbbak és tapasztal- 
hatóbbak lesznek.

Az bizonyos, hogy itt gyors és 
méltányos elintézésre van szükség, mert 
az állapotok egyre tarthatatlanabbá 
lesznek.

Az a bizonyos segítség, melyet 
újabban vetettek felszínre s melyet kor­
pótléknak neveznek, egyáltalán és alap­
jában elhibázott dolog s nem méltá­
nyos megoldás. Nem, már csak azért 
sem, mert a papságnál nincs s a mai 
viszonyok közt nem is lehetséges pl. 
a szolgálati pragmatika. Tehát más 
módot kell kitalálni s ez volna a kon­
grua rendezés.

Magunk felfogása szerint a helyes 
kongrua rendezés az volna, ha most 
újólag revideálnák a papi illetménye­
ket s azután minden 10 évben ilyen 
revíziót csinálnának s az alapfizetést 
nem 1600, hanem 2400 koronában ál­
lapítanák meg oly módon, hogy a fo­
kozatos korpótlékkal 40 évi szolgálat 
után évi 4400 korona maximális fize­
tést kapjon a pap rendes viszonyok 
közt.

Maga ez összeg is csekély s leg- 
kevésbbé sincs arányban nemcsak a 
munkával, melyet a pap végez, de 
nincs arányban más hasonló készült-

ezzel biztosan elérhető lesz a vallás­
erkölcsi és hitélet restaurációja, melyet 
a zsinat megtartása céloz s az alsó 
papság is — ha nem lesz rákénysze­
rítve, hogy küzdelemmel és fájdalom­
mal egye mindennapi fekete kenyerét 
— sokkal lelkesebben, odaadóbban, 
nagyobb készséggel lát hivatása betöl­
téséhez.

És erre szükség van s ezért min­
den áldozat csekély. (Q)

Politikai széljegyzetek.
Nagyenyed volt

eddig az erdélyiek szerint a világ közepe, de 
az unió óta s különösen mióta a gyászos 
emlékű Lukács lett a nagyenyedi képviselő, 
azóta uj központot keresnek, mely körül fo­
rogjon a politikai élet földgömbje. Sok ideig 
Aradot tartották ilyen gócpontnak, de aztán 
belátták, hogy ez is optikai csalódás volt, 
mert nem vált be.

Arad nem vált be, mert ott a központ 
forog inkább más tengely szeszélye szerint s 
im egyszerre észrevétlenül csak Tiszadob lett 
a világ közepe, hisz ma mindenki oda 
tekint.

A kormánypárt savanyúan, reményt 
vesztve lesi, hogy mi is történik ott, az el­
lenzék bizalommal, uj reménynyd lesi, várja 
a szót, mely onnan elröppen s mely uj, 
tiszta légkört teremt.

Sőt mi a legérdekesebb a dologban, 
még nincs semmi s a munkapárton már so­
kan kacérkodnak Andrássyval s olyan sze­
relmes pislantásokkal kisérik a tiszadobi ese­
ményeket, hogy egy 16 éves lány is meg­
irigyelné.

És ezek az urak jól számítanak s tud­
ják azt, hogy egy radikálisan nemzeti érzésű 
párt 67-es alapon elsöpri Tiszát minden 
pereputtyával, hát gondolják jó lesz előbb 
menekülni a sülyedő hajóról.

S nekik igazuk is lehet s azért lett ak­
tuális most Tiszadob.

séget igénylő világi állással sem. Mind­
azonáltal, mert jobb megoldás most 
alig várható, az alsó papság teljes 

! megnyugvással venné a rendezésnek 
; ily módját is.

De bár ez feltétlenül kell, mert 
i tovább nem lehet várni.

Az erdélyi egyházmegye papsága 
most úgyszólván teljes számban össze- 

: jön. Keressen módot és alkalmat arra, 
hogy akár a zsinat kebelében, akár a 
zsinaton kívül összehívott tanácskozá­
son a kérdést beható vizsgálat és tár­
gyalás alá vegye s a főhatósággal 
egyetértve találjon módot arra, hogy 

I az alsó papságnak e jogos és méltá­
nyos kívánsága kielégítést nyerjen, mert

Főispán kerestetik
Kolozsvármegyének, mert hát a jelenlegi nem 
tudott bizalmat liferálni a kormánynak. Sze­
gény, öreg, jó Eszterházy Kálmán ime ez a 
hála, amiért félkezed a hazáért áldoztad, 
amiért annyit dolgoztál magadról megfeled­
kezve, amiért személyed varázsa 3 év előtt 
rendet teremtett Kolozsvárt, hogy most azok, 
kikért mindent feláldoztál, feláldoznak téged 
egy ember szeszélyének.

Pedig mi tudjuk, hogy csak személyed 
ereje teremtett Kolozsvárt rendet s csak irán­
tad! bizalommal tartotta féken a szenvedé­
lyeket s most — mégis menned kell, mert 
Kolozsvár bizalmatlanságot szavazott.

Jó öreg Eszterházy Kálmán azt kellett 
megérned. Ide jutottál . . . Főispánt keres 
Kolozsmegye . . . s neked menned kell.

Könny szökik szemünkbe.



4., oldal.
Tisza debreceni díszpolgár

akarna lenni. Hódmezővásárhely után Deb­
recent szeretné megnyerni. Egészen jó ez 
spekuláció a Tisza részéül, hisz 
tabló lehet majd, mikor az erőszak hatalm 
ba keríti a magyar városok érzései. ^

A dolog azonban — hála Istennek
nem is megy olyan simán, me* a de ‘̂ 
függetlenségi párt minden eszközt megra 
gad, hogy ezt megakadályozza s arra ,s vi­
gyáz, nehogy Zemplén mintájára pucscsot 
csináljanak.

Mi hisszük, hogy Tiszának fáj erre a 
foga, deltát csak hadd fájjon, azért Debrecen 
még sem fogja kihúzni a fájós fogát egy
diszpolgársággaL

Különben érdekes, hogy a polgármes­
ter is odanyilatkozott: „a tervet nem 'ehet 
helyeselni már csak azért sem, mert a köz­
gyűlés betbékéjét veszélyeztetné“.

Érdekes ugye, mikor egy miniszterel­
nök Iránti bizalom a város belbékéjét veszé­

lyezteti. ______

P. Felicián Brassóban.

Monstre g yermekhangverseny 
a ffíglmn. tornacsarnokában.

Julius 12 este 6 óra.
Pár nap előtt jeleztük már lapunkban, 

tégy sikerült P. Feliciánt megnyerni arra, 
hogy egyetlen estén Brassóban gyermekka­
rával hangversenyt rendezzen.

P. Felicián gyermekkarával most járja 
be az országot s mindenütt páratlan szere­
tettel fogadják s elragadtatással írnak róla a 
lapok.

S valóban P. Felicián és gyermekkara 
a legjobban rászolgál az elismerésre, mert 
nemcsak precíz énektechnikája, a választott 
anyag finomsága jellemzik előadásukat, ha­
nem az a csodálatos művészet, mely éne­
kükben megszólal, s melynek hallatára a dal 
és szövege egészen hozzá nőnek az ember 
leikéhez ; megérezzük, megértjük a dal min­
den finom szálát az ő interpretálásukban.

A hangversenyt a brassói katholikus 
egyesületek rendezik, melyért hálásak vagyunk, 
mert ily stilü zenei élvezet után nagyon vá­
gyik Brassó zenekedvelő közönsége.

A hangverseny f. hó 12-én, szombaton 
délután 6 órakor lesz a r. k. főgimnázium 
tornacsarnokában.

Belépő dij: Ülőhely: I kor. Állóhely 
60 f. Tanulók részére 40 fillér.

Jegyek előre válthatók Hedvig Hubert 
könyvkereskedésében Kolostor-utca 29. és a 
Brassói Ujlap szerkesztőségében (Kapu-utca 
45. sz.)

A hangverseny műsora a következő:
1. Diffusa est: SchweitzertŐI.
2. O salutáris : Müftertől.
3. Tristís est: Thientől.
4. Popule meus: Kerschtől.
5. Hársfa: Schubertől.
6. Hadnagy uram : Szabadostól.
7. Orosz melódiák: P. Feliciántól.
8. Béka koncert : Wébertől.
9. Magyar dalok: P. Feliciántól.
A hangverseny iránt máris igen nagy 

az érdeklődés Brassó zenei köreiben, mely­
nek történetéhez — hisszük — hogy a Kath. 
Egyesületek c hangverseny rendezésével lé­
nyegesen hozzájárulnak.

_ Brassói U_ ÜÍLE—

Románia
ppoklamálta a mozgésitíst.

A csapatuk száHitáiát megkezdték.

A román király lemondásra készül?
Tegnapelőtt kaptuk az első hirt, hogy 

Románia elrendelte a hadsereg mozgósítását, 
mellyel főleg Bulgária ellen akar operáim. 
Most már nyilvános dolog, hogy Románia 
az orosz és francia befolyásra határozott oly 
módon, hogy a balkán koncertbe aktive is 
beleszól. Ez pedig nem kevesebbet jelent, 
mint azt, hogy Románia inkább Oroszország­
hoz hajlik s monarchiától, illetve a hármas­
szövetségtől elhidegült s újabb aspirációi j 
vannak.

Ha Románia csupán saját érdekeit tar­
taná szem előtt, melyért a monarchia garan­
ciát vállalt, akkor megelégedett volna a kö­
vetelt területek egyszerű megszállásával. Am 
ugylátszik, hogy Romániának is hatalmi as­
pirációi vannak s igy a mozgósítás azt jelenti, 
hogy ezeket a román aspirációkat a Monar­
chia terhére Oroszország is kész pártfogolni.

Ezt bizonyítja egyébként az is, hogy 
Romániában a lakosság hangulata meglehe­
tősen Monarchia ellenes s magában Buka­
restben utcai tüntetéseket rendeznek a Mo­
narchia ellen.

Talán ezen Monarchia ellenes hangu­
latnak tudható be az a hir, mely szárnyra 
kelt, mely azonban megerősítésre szorul, 
hogy t. i. Károly román király komolyan 
foglalkozik azzal a tervvel, hogy a trónörö­
kös javára a trónról lemond, mert ő szemé­
lyileg a Monarchiának lekötelezettje s igy 
nem engedhet semminemű Monarchia elle­
nes törekvést.

Újabb híreink szerint a predeáli határ­
rendőrség értesítette a brassói ipartesttiletet, 
hogy a Romániába való teherszállítást a ro­
mán kormány betiltotta, mire az ipartestület 
is felhívta tegnapi napon a közönség fi­
gyelmét.

Hasonlóképpen megszüntették Romá­
niába a személy forgalmat is.

A csapatok szállítását már megkezdték 
és pedig a kővetkező módon: Az I. 11. és 
V. hadtestet Ferdinánd trónörökös és Harjeu 
tábornok vezérlete alatt Dobrudzsába vezé­
nyelték s ennek célja Szilisztria okupálása.
A 111. hadtest Culcer tábornok vezetésével 
Ruszcsuk—Várna okupálására küldetett. A 
IV. hadtesttel pedig a moldvai határszéli ré­
szeket akarják biztosítani.

A mozgósítást proklamáló rendelkezés
szószerint a következő:

Mi, 1. Károly Isten kegyelméből s a 
nép akaratából Románia királya mindnyája- 

! toknak üdvöt és egészséget.
Hadügyminiszterem 377—910. számú 

jelentése alapján az általános mozgósítást 
ezennel elrendelem.

1. A tényleges s tartalékban levő had­
kötelesek mozgósítását a hadműveletek ke­
resztül vitelére elrendelem.

2. A mozgósítás az előirt törvények 
szerint azonnal végrehajtandó.

3. A háború folyamán szükség szerint 
behívatnak a tartalékosok és póttartalékosok.

4. A hadsereg felvonulása s elrendezé­
se a rendelkezések alapján fog végrehajtatni.

5. Minisztériumunkat a további eljárás­
ra teljes hatáskörrel felhatalmazzuk.

Bukarest, 1913. jun. 20.
HÁRJEU, KÁROLY,

tábornok, hadügyminiszter.

155. szám.

Leégett az alsó Várté.
Ma hajnalban eddig még ismeretlen 

okból tűz támadt az alsó Várté korcsma he­
lyiségében s teljesen porrá égett.

A tüzet jóval kitörése után vették észre 
s a tűzjelzésre is csak egy pár tűzoltó jelent 
meg minden felszerelés nélkül.

Az utóbbi idők alatt előfordult nagyobb 
tüzesetek eléggé bizonyítják, hogy Brassó­
nak állandó, hivatásos tűzoltókra volna szük­
sége, de a városnak minden egyébre, csak 
ennek megszervezésére nincs ideje s pénze.

A tűzesetről az alábbi tudósítást kap­
tuk :

Ma reggel 3 óra után a Precup Miklós 
lakatos tulajdonát képező s Dakó Bálint 
korcsmáros bérletében levő az „Untere Var- 
tejhez címzett vendéglő kamrájában eddig 
meg nem állapított okból tűz keletkezett, a 
mely csakhamar az egész épületet lángba bo­
rította.

A városban a tüzet a bolgárszegi rend­
őri kirendeltség 5 óra előtt vette észre s je­
lentette dr. Fischer Béla szolgálatot tevő rend­
őrtisztviselőnek.

Dr. Fischer Béla azonnal intézkedett, 
hogy a toronyőr jelezze a tüzet s a készen­
létben levő rendőrséggel a tűz színhelyére 
sietett.

A kongatásra mintegy 10—12 tűzoltó 
jelent meg a tűznél, de munkájuk nem akadt, 
mert a rettenetes tűzzel szemben már a víz­
hiány miatt is tehetetlenek voltak s igy az 
egész épület teljesen leégett.

Az épület 10.000 koronára biztosítva
volt.

Színház.
Heti műsor:

Szombaton: julius 5-én, itt először : 
Tengerész Kató (Mariene Gustl) nagy ope­
retté 3 felvonásban. Irta : Jarnó György.

Vasárnap: julius 6-án délután . 11. Rá­
kóczi Ferenc fogsága, színmű 5 felvonásban. 
Irta: Szigligeti Ede, este másodszor: Ten­
gerész Kató, nagy operetté.

Hétfőn: julius 7-én harmadszor: Ten­
gerész Kató, operett.

Kedden, julius 8-án először: Piktorok. 
Vigjáték-ujdonság. 3 felvonásban. írták Andre 
Rivoire és Yves Mirande.

Szeidán, julius 9-én: A suhanc. Ope­
rette 3 felvonásban. Irta Konti József.

Csütörtökön, julius 10-én: először 
Bella. Szinmüujdonság 3 felvonásban. Irta: 
Szomori Dezső.

Pénteken, julius 11-én: először: Éva. 
Operette-ujdonság 3 felvonásban. Irta Lehár 
Ferenc.

Szombaton, julius 12-én: másodszor 
Éva, Operette.

Vasárnap, 13-án: délután: Éva boszor­
kány, színmű 3 felvonásban. Irta Herceg 
Ferenc. Este: harmadszor Éva, operette.

Hétfőn, julius 14-én negyedszer: Éva, 
operette.

Kedden, julius 15-én ötödször: Éva, 
operette.

A kém.
Uj premierrel gazdagította eddigi sike­

reit Komjáthy drámai személyzete „A kém“ 
előadásával.

Értékes s minden izében komoly tár­
sadalmi drámát adott Kistemaeker Henri 
ebben a drámájában, mely közel fér­
kőzött lelkűnkhöz nemcsak tartalmánál 
fogva, de azon közvetlensége miatt, mely
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I

darabját elsőrangú modern társadalmi drá­
mává teszi.

A dúló szenvedélyek, melyek a darab 
cselekményét alkotják, nemesek és igaziak s 
a küzdő szenvedélyek közepette győz az em­
ber, a férfi szenvedélyei felett a hazaszeretet.

S mindez oly módon, oly természete­
sen és hűen, amint az életben is történik.

A szereplők is egytöl-egyig teljes meg­
értéssel dolgoztak. Komjáthy a teljes férfiút, 
az egész katonát mutatta be Jelt ezredes 
szerepében. A szerető férj s az igazi katona 
minden finom vonása kidomborodott játéká­
ból s megértettük őt minden cselekvésében.

Hasonlóan teljes megértéssel dolgozott 
Fái Flóra s különösen a második felvonás 
végjelenetében szinte fenséges volt a meg­
rázó drámai erő.

Abonyi szintén kedves és hangulatos 
volt, úgyszintén a kisebb szerepekben Her- 
czegh, Baghy, Boros Margit és Szilágyi R.

Az előadást nagyon kevesen nézték 
végig talán a rossz időjárás miatt.

Színházi hírek.
A jövő hit műsorát Tengerész Kató 

mellett egy szellemes francia vígjáték : Pikto­
rok, egy nagysikerű eredeti színmű: Bella, 
egy rég nem adott kellemes zenéjü operett:
A Suhanc és Lehár diadalmas uj operetteje 
az Éva teszik változatossá és érdekessé.

Piktorok. A francia termékeny vígjáték- 
irodalom két uj nevet hozott felszínre az el­
múlt idény alatt, kik a Piktorok cimü mun­
kájukkal egyszerre az elsők közé kerültek. 
Szellemes, fordulatos előadási modoruk mel­
lett főerősségüket képezi azon kiváló képes­
ségük, a mellyel alakjaikat beállítják, cselek- 
inényüket megkomponálják és bonyolítják. — 
Egy igen tehetséges festő körül szövődik a 
végtelenül mulatságos és változatos vígjáték 
bonyodalom, aki nem éppen kellemes fele­
sége elöl szive választottjával eltűnik, akit 
később holttá nyilvánítanak, miután egy ha­
sonló formájú férfi holttestét fogták ki a Szaj­
nából. A festő özvegye hamar vigasztalódik 
egy másik festővel. A holtnak hitt festő ha­
mar nagyhírű ember lesz, képeit nagy áron 
kapkodják a mű barátok, sőt az asszony és 
újabb férje a második férj gyatra képeit is 
az ő cégére alatt árusítják, de a holtnak hitt 
férj egyszer csak megjelenik nem azért, hogy 
kedves nejét megreklamálja, hanem, hogy a 
csaló társaságot leleplezze. E vázlatos mesét j 
a müvészéletet feltáró érdekes bohém-epizó­
dok teszik élénkké és változatossá. A darab 
úgy a Vigszinházban, mint a vidéki színpa­
dokon nagy sikert hozott úgy a színháznak, 
mint a szereplőknek. A főszerepekben Fái 
Flóra, Hevessi nővérek, Földvári, Sziklai, 
Tihanyi, Pataki és Herczeg buzgolkodnak a 
siker érdekében.

Szerda, Konti József rég nem adott 
operettejének, a Suhancnak lesz szentelve. Ezen 
hajdan nagy sikerű operett előadásának ez 
által különös érdekességet kölcsönöz azon 
körülmény, hogy ekkor lép fel az idén elő­
ször Hornyai Janka a Suhanc címszerepében, 
kívüle az operette-együttes ismert kiválósá­
gai töltik be a főszerepeket.

Csütörtökön ismét magyar szerző jut 
szóhoz, a mikor is Szomori Dezső Bella 
cimü nagyhírű színmüve kerül színre. Szo­
mori a fővárosi életből merítette tárgyát s 
rajzolta meg sokat mondó érdeke» alakjait. 
Mindenik egy-egy typus s épen ebben nyil­
vánul elementáris hatása a hallgatóra. Ezen 
kiváló tulajdonságainál fogva Bella na­
gyon sokáig uralta a műsort, remélhetőleg

Brassói Ujlap
Brassóban is szives meghallgatásra talál. A 
fő szerepeket Fái Flóra, Vágóné, Sziklai, 
Herczeg, Tihanyi, Baghy stb. kreálják.

Péntekre marad az idei szezon egyik 
operette-schlagere, Lehár nagyföldet bejárt 
diadalmas operetteje : Éva.

NAPJH1REK
Utazó kosarak

bőröndök . . . kalapskatulyák . . . stb- 
vel tele a pályaudvarok folyosója . . . 
Meleg van ... itt a nyár... utazni 
mennek . . . vagy fürdeni... az urak... 
kiknek van . . . kiknek melegük van s 
azt nem tudják elviselni .. .

Midig irigyeltem a gazdag embere­
ket... Komolyan mondom irigyeltem ... 
Azok boldogok ... Ha télen fáznak .. . 
befüthetnek . . . van fájuk . . . vagy .. . 
s ez még jobb . . . mennek telelni. . . 
melegebb vidékre . . . Fürödnek.. . mert 
van pénzük .. . urak ...

Aztán jön a nyár. .. Meleg van... 
hát mennek . . . nyaralni . . . megint 
fürdenek . .. mert. . . urak . ..

Hát nem jó dolog ez . .. ? Én pl. 
nagyon szeretnék gazdag ember lenni... 
csak azért. . . hogy utazhassam... so­
kat... télen . . . nyáron . . . s mehes­
sek .. . fürdeni . . .

Elszenvedném a szállodák kényelmet­
lenségeit ... a vasutak ezer alkalmat­
lanságát ... a sokféle izgalmat, csak utaz­
hassam.

Muzsika nekem a vonat kattogása ... 
panoráma ... a váltakozó vidékek szép­
sége . . . boldogság ... ha embereket 
látok .. . sokat . . . különbözőket . . . 
könnyű utazó ruhában . . .

Mert szeretem az embert... Szere­
tem látni az embert úgy, ahogyan van... 
ahogyan él akkor. . . mikor szabad . . . 
mikor nincs rajta az előítéletek . .. s 
társadalmi szokások rablánca . . . mikor 
szabad . . . mert lelke megnyugszik ... 
szabad . .. mert csaponghat a természet 
szépségein át. .. szabad . .. mert em­
ber... mert ur. .. mert van pénze... 
utazhat. ..

Nem szeretek nyaranta az állomások 
peronján várakozni . . . nem szeretek 
nyaranta ... az utcán járni. .. Nincse­
nek ismerősök . . . Hol vannak ? El­
mentek nyaralni . . . Irigyelem ... Jó 
dolguk van . . . urak .. .

Látok idegeneket . . . Azok is utaz­
nak . . . nyaralnak . . . pihennek . . .

Ezek is urak . . . Csomagokkal jön­
nek ... Ruha van azokban . . . Sokat 
utaznak ... sok pénzük van .. .

S aztán . . . mikor elmegyek mellet­
tük .. . mikor megbámulom az idegene­
ket.. . kimegyek a Cenkre ... jó na­
gyot sétálok . . . virágillatos szél csap 
arcomba . . . Megyek . . . Utazom én 
is . . . s talán az illatos erdő szebben 
beszél . . . mint a vonat kattogás . . .
Az erdő szépsége mélyebb, tartalmasabb... 
s ha itt vagyok már nem irigykedem ... 
már boldog vagyok .. . mert ezt ... a 
természet szépségét... a virág illatát... 
nem lehet. . . pénzen megvásárolni .. . 
ez a mienk ... kik itthon maradunk ... 
szegényeké . . .

S nem tudni, ki is a boldogabb ?
M I

5. oldal.
Vasárnapi Istentisztelet sorrendje. A

zsinat előkészülete alkalmából a következő 
sorrendben tartják a plébánia templomban a 
szt. miséket és ájtatosságokat. Reggel 7, 8, 
9 és fél 12 órakor csendes szt. misék. Dél­
előtt 10 órakor német és magyar szt. beszéd, 
utána szentségkitétellel énekes szt. mise. Dél­
után 5 órakor, szt. olvasó, minden szentek 
litániája, áldás. Este 7 órakor egy negyed 
órán át harangozás. A híveket ez utón is 
felkérjük, hogy tömegesen jelenjenek meg az 
ájtatosságokon.

Hymen. Kern Ferenc cs. és kir. főhad­
nagy ma délután 5 órakor esküdött örök 
hűséget a r. k. plébánia templomban Schwet- 
ter Adalbert brassói festékáru kereskedő leá­
nyának, Irmának.

Esküvő. Ma délután 3 órakor vezette 
oltárhoz a fekete templomban Trepches Emil 
uiadalmi tisztviselő Lengyel Meda urleányt, 
Lengyel Gyula polgártársunk leányát.

A romániai személyforgalom. Illetékes 
helyről nyert értesítés szerint a holnapi nap­
tól fogva Predeálról Bukarest felé s vissza 
csak 1 személyszállító vonat fog közlekedni, 
még pedig az eddigi megállapítás szerint 
Brassóból 2 óra 01 perckor induló 502. sz. 
gyorsvonat és a délután 2 órakor Brassóba 
érkező 501. sz. gyorsvonat kap csatlakozást.

Ügyvédi kamara köréből. A brassói ügy­
védi kamara dr. Keresztes Jenő ügyvédet 
Sepsziszentgyörgy és dr. Csutak Lajos ügy­
védet Kovászna székhellyel a kamara ügy­
védi lajstromába folytatólag bejegyezte.

A brassói kér. szoc. egyesület ez utón 
kéri fel a jun. 29-én tartott nyári mulatság 
rendezőségét (férfiakat, nőket), hogy vasár- 

; nap délelőtt fél 11 órakor a r. k. fő el. fiu- 
! iskola rajztermében okvetlenül megjelenni 
! szíveskedjenek.

Felül fizetés. A kér. szoc. egyesület nyá­
ri mulatság feltilfizetéseként Kósa Márlon 5 
koronát adományozott, melyért fogadja ez­
úton is az egyesület vezetőségének hálás kö­
szönetét.

Nyilvános köszönet. A kér. szoc. egye­
sület vezetősége ezúton is hálás köszönetét 
fejezi ki Perényi Kálmán urnák, ki az egye­
sület könyvtárának 39 drb. könyvet ajándé­
kozott

Javítják a katonatisztek fizetését. A
Zeit jelentése szerint a IX. és X. rangosztályba 
sorozott katonatisztek és katonai hivatalno­
kok javadalmazását legközelebb rendezni fog­
ják. Ez idő szerint három fokozatba vannak 
felosztva. A jövőben valamint a Vlti-ik fiz. 
osztálytól fogva csak két fokozatba lesznek 
beosztva.

Érdekes találmány a nyomdászatban.
Debreceni tudósítónk írja : Balmazújvároson 
Wéber Simon nevű, nagyon szegény ember, 
a minap fürészporból oly masszát állított 
össze, amely különösen alkalmas szobrok 
és dísztárgyak készítésére.

A szobrok olyanok mintha habos márvány­
ból készültek volna. Egy debreceni nyomdász 
a napokban véletlenül eljutott a feltalálóhoz 
s midőn a masszát megvizsgálta, rögtön 
tisztában volt azzal, hogy az anyag kitünően 
alkalmas fabetük készítésére. Öntetett is 
fahetüket, melyek teljesen beváltak, sőt több 
előnye is van a fabetükkel szemben.

Róasaolnjtermés Kolozsváron. A kolozs­
vári állami gyógy növénytelep a szófiai osz­
trák-magyar konzulátustól a múlt év tava­
szán ötven tő bulgáriai olajróesát kapott, 
melyet tovább gondozott. Farkas Zsigmond 
hangácsi katholikus plébános nyok tő régj
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ccntifoliát adott a telepnek. A rózsatelepen 
tizenkétféle rózsa faj van ^pviselve és va_ 
lamennyivel olajnyerési kísérletek történtek 
Az olajrózsákkal eddig végzett kísérletek 
eléggé biztatók s azért a telep vezetősége 
a rózsaolajtermelést nagyobb mértékben ki- 
terjesztendönek véli, mert ezzel itthon vo na 
előállítható olyan cikk, a melyben a szük­
ségletet csakis külföldi behozatallal lehetett 
kielégíteni. Kétszeresen fontos ez a körül­
mény ma, mikor a Balkánháboru a híres 
Drinápoly-vidéki rózsakulturák nagy részét 
elpusztította. Ezért látszik jelentékenynek a 
kolozsvári telep munkássága, a mely bizo­
nyára ráfogja a termelők figyelmét irányítani 
az uj és sikert ígérő termelési ágra, annyi­
val inkább, mert az erdélyi részeken hasonlók 
a természeti viszonyok, mint a Balkánon.

Uj angol levélbélyegek. Az angol posta­
igazgatás — mint Londonból írják — már 
kiadta az uj 5 és 2 és fél shillinges levél­
bélyegeket. Csakhamar megjelennek a 10 
shillinges és egy font sterlinges uj bélyegek 
is, úgy, hogy ezzel be lesz fejezve az angol 
bélyegek uniformizálása, mert az uj kibocsá­
tások ugyanazt a rajzot viselik és csak szín­
ben különböznek. A 2 és fél shillinges bé­
lyegek barnák, az 5 shillingesek vörösek, a 
10 shillingesek kékek, az 2 fontosak zöldek.
A bélyegek magassága megfelel az eddigi­
nek, de szélességük kétszer akkora. Vala­
mennyi bélyeg úszó lovak által vont diadal- 
szekéren Brittania alakját ábrázolja.

Betörés. Biró Lajosné Tömös csatorna 
6 szám alatti lakos tegnap reggel 8 órakor 
lakásából fiával eltávozott. Eltávozása után 
az ajtót gondosan elzárta. Délben 12 órakor 
midőn hazajött, az ajtót nem tudta kinyitani. 
Erre fia az ablakon mászott be s az ajtót 
belülről horoggal lezárva találta. Kinyitása 
után a szoba alapos átvizsgálása alkalmával ( 
tapasztalta, hogy valaki a záratlan asztalfiók­
ból 5 drb. 20 koronás papírpénzt ellopott. 
Véleménye szerint ismeretlen tettes az abla­
kon, az ablakredőny felfeszitése után hatolt 
be á szobába s reteszelte el az ajtót. Felje­
lentésére a rendőrség a nyomozatot bevezette.

Ellopták a Kratejl-cirkusz galambjait.
A Kratejl-cirkusz, mely a múlt hó közepén 
Brassóban játszott a pénzügyi palota előtti 
téren, midőn Brassóból Fogarasra ment át,
6 drb. szép, dresszirozott galambját Fleisch­
mann Józsefné Kut-utca 8 szám alatti lakós- 
nö gondjaira bízta, mig a tovább szállításra 
a miniszteri engedélyt megkapja. Fleischmann 
Józsefné ma feljelentést tett a rendőrségen 
ismeretlen tettes ellen, ki ma éjszaka a ga­
lambdúcot feltörte s a galambokat ellopta. A 
rendőrség keresi a galambtolvajt.

Rostatakarékpénztári befizetési lapok 
helyes kitöltése. A postatakarékpénztári számla- 
tulajdonosoknak sok bosszúságot okoz az, 
hogy a befizetési lapokon a befizető neve vagy 
teljesen hiányzik vagy pedig olvashatatlan, to­
vábbá a befizetési lapok egyéb rovatai is sza­
bálytalanul vannak kitöltve. Ezek a körülmé­
nyek a befizetett tételek elkönyvelését szer­
fölött megnehezítik, sőt néha lehetetlenné te­
szik. Ezért — mint a Postatakarékpénztári 
Közlöny 6-ik számában olvasható visz- 
száságok megszüntetésére a közeljövőben oly 
befizetési lapok kerülnek forgalomba, melyek­
nél a befizető neve és lakása a „befizetési 
lap“ rész szövegében foglal helyet. Addig 
is, míg ez bekövetkezik, a postahivatalok a 
befizetési lapokat s elismervényeket a legfi­
gyelmesebben össze fogják hasonlítani s a 
feleknek az olvashatatlanul kiállított befizetési 
Japot, vagy amelyen a befizető neve hiány­

zik a feladó félnek vissza fogják adni. Ez a 
közönség érdekében van Így, jó lesz tehát a 
befizetési lap pontos kiállítására minden fel­
adónak ügyelni.

Pali és Duci-bácsi estélyek a „Merkúr 
Mozgóban. Az Iparegyletben (Gewerbeverein) 
levő Mercur-mozgóban f. hó 5-én, szomba­
ton és 6-án, vasárnap Pali- és Duci bácsi 
estélyek tartatnak. Az előadások úgy szom­
baton, mint vasárnap d. u. fél 4, 6 és 8 
órakor kezdődnek. - Az érdekes műsor a 
következő: Pali angol nevelőnőt kap. Hu­
moros. - Az udvar lschlben. Ezen érdekes 
és látványos kép egyes pillanatokat mutat be 
az uralkodóház tagjai életéből, lseidből, 0 
felsége a kedvenc nyaralóhelyéről. — Pali 
öngyilkos akar lenni. Komikus jelenet. — 
Levélhullás idején. Megható dráma 1 felv.— 
Pali a rendőrök királya. Humoros. - Egy 
asszony rabja. Társadalmi dráma 3 felvo­
násban. Friss nyomon érve. Humoros. (Duci) 
Pali hipnotizál. Humoros.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű bútor- 
csomagolást, Kapu-utca 72.

Ásványvíz! Újdonság!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget hogy a zajzoni „Béla forrás jód
tartalmú’vizét forgalomba "Vendéglő
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő
és egyes kereskedésben kapható. , ,.

^Ezen ásványvíz kittinő gyógyhatásaró 
Mankó Vilmos dr. országos vegyelemzo, mint 
Hantz Mihály dr. vm föorvosurakakkép nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás vize
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, 
minő vérszegénység, verbajok gömőkor, to­
vábbá érelmeszesedés ellen, a legzó-es emesz 
töszervek hurutos megbetegedeseinel, csu- 
zos és köszvényes bajok, valamint vesebán-
talmaknál. emre méltó ^tartalmánál fogva
főkép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kellames üdítő ital gya­
nánt szolgál. ....

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, ; 
hogy a „Béla“ gyógyásványvizet 10 üvegen- 
kint á 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközöl-
tetnekKözponti raktár és kutkezelőség : Brassó 
Tehénpiac 3. Telefon : 469

Teljes tisztelettel:
Schuster Lajos

AnnAninill Irozpln

öt napos heves csatározás után a szerb 
sereg a bolgárokat teljesen szétkergette.

Szófia, jul. 5.
Hivatalos : A szerbek a tengerparton 

bolgár területre betörtek. A bolgár sereg he­
ves támadással a szerbeket visszaszorította s 
200-at fogságba ejtett.

A harctér központján Zletovo mellett a 
bolgárok 3000 szerbet ejtettek fogságba s 
annyira meggyengítették a szerb sereget, hogy 
az teljesen tehetetlen.

Daneff távozásáról szóló hírek alap­
talanok. ,il_. . . ,Athén, jul. 5.

A görögök 3 napi ostrom után elfog­
lalták Kilkiszt. Egy bolgár ezred megadta 
magát. A kamarában a miniszterelnök be­
jelentette, hogy a bolgárok hűtlensége miatt
előre nyomulnak Bulgária ellen.

Pétervár, jul. 5.
Egy bolgár hir megcáfolja, hogy Sasso- 

now a görög kormányhoz korholó táviratot 
intézett volna a szalonikii helyőrség lefegy- 
verezéséért, hanem csupán rosszalja Orosz- 
ország a testvérharcot. ^

Franciaország a Bulgáriában lakó gö­
rögökért felelősséget vállalt.

A külügyminiszter felszólította a hatal­
makat, hogy az uj balkánháboruba nefolya-

nak bC‘ Valona, julius 5.

Az albánok feltámadtak, hogy a szerbek 
ellen Bulgáriának segítségére legyenek.

Bécs, jul. 5.
Irányadó körökben rosszalással tár­

gyalják Románia Monarchia ellenes támadá­
sát s még mindig remélnek abban, hogy Ro­
mánia és Bulgária békésen megegyeznek s 
igy a háború elkerülhető.

Ischl, jul. 5.
Berchtold ideérkezett és 11 órakor 

audiencián jelent meg Őfelségénél.

Táviratok.
Bukarest, jul. 5.

Irányadó körök a monarchia ellenes 
tüntetés miatt sajnálatukat fejezték ki.

Az a híresztelés, hogy Romania Bul­
gáriának ultimátumot küldött, nem felet meg 
a valóságnak. Románia tudatta a hatalmak­
kal a mozgósítást, melyre kényszerítve volt.

A mozgósítást ma éjjel megkezdték, 
de azért Románia azon van, hogy a háborút 
megakadályozza.

A hírlapok tudósításai szerint 600 ezer 
embert mozgósítottak, de még 6 tartalékos 
évfolyamot nem hívtak be.

Belgrád,-jul. 5.

A szerbek egy napi küzdelem után el­
foglalták Reicanskiriket. Kotsana eleste is 
küszöbön áll.

Tegnap este 7 órakor 300 bolgár fog­
lyot szállítottak ide.

Nem felel meg a valóságnak, hogy a 
bolgár követ elhagyja Belgrádot.

Von Bergmann & Co. letschen.

Steckenpferd
liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítá­
sára és nélkülözhetetlen szer arc és 
bőrápolásra, mit számtalan elismerő­
levéllel bizonyíthatunk. Oyógytarakban, 
drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintén pá­
ratlan hatású női kézápolásra a Berg­
mann „Manera“ liliomkrémje, mely 
tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

Dr. DEPNER-FÉLE

SZANATÓRIUM
HIRSOHER’utca 15. sm.

Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek. -

Prospektust küld a 
vezetöorvos:-------

Dr. DEPIIER JIMS.
: Telofon 507.
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Országos Iparegyesület által kitüntetett nagy 
ezüst éremmel!

Krisztián Józsefsfia
keresztény katholikus cég.

A pécsi föszékesegyház és számtalan plébánia 
szállítója.

Alapittatott: 1880-han

Méhviaszgyertyagyár Pécs
Főüzlet Szigeti ország-út 3. 

Fióküzlet: Jókai-tcr 9.

Ajánlja a Fötisztelendö papság figyel­
mébe preparált, flistnélküli méhviasz­

gyertyáit,

Hubert Hedwig és Társa
KÖNYVKERESKEDES

Brassó, Kolostor-utca 29. szám.

Nagy választék diszlevélpapirokban, 
irodai berendezések üzleti könyvekben.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutoruk, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, aiany- 
nemü, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruliák, esetleg mérték után 
si készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllösy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Alapittatott 1840-ben. Évi termelés 300,000 m2

Barna Gábor Fia Gyöngyös
parkétagyára, gőzfürész és faipartelep. 

Kartellen kivül!

Elvállalja a legjobb minőségű: Tölgyfa amerikai par- 
ketpadlók. bükkfa amerikai parkétpadlók; aszfaltba 
rakott tölgyfa amerikai padlók készítését, valamint 
anyagszállítását, továbbá régi padlók javítását és 

- felgyalulásáf. . . . . . . -ttt-t
Ajánlattal és költségvetéssel díjtalanul szolgál:

Bizományi raktár:

Albertfy Sándor,
műszaki és építkezési anyagok üzlete.
:: Cement és aszfaltipar vállalat. ::

BRASSÓ, Kórház-u, 62.
Ma ém mtndmn nap

a DRECHS LE R-utóda
kávéséiban m blrnavaa ROTH ALBERT, 
a nagyaiahanl cigány prímám ém tooaa, 
VILMOS tárogató mOviai lanakara hang- 

varsányi tart.

Uj lakatos műhely!
Van szerencsénk a n. é. közönség 

b. tudomására adni, hogy helyben, 
Szent-János-u. 7 7 és Ötvös-u. 2 
sz. alatt egy, a jelenkor követelmé­
nyeinek megfelelő

épület, műlakatos és 
vízvezeték szerelő
műhelyt nyitottunk.

Tisztelettel
JURÁK és VARGA.

(Tanoneok felvétetnek.)

Z a y Jenő
müesztergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak- 
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. — 

Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.

568—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-c. 

102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói 
kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp. 1. 266—6. számú 
végzése következtében dr. Ádám János ügyvéd által 
képviselt Rródy testvérek temesvári cég javára 
60 K. 60 fillér s jár. erejéig 1913. évi junius hó 12-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
610 koronára becsült következő ingóságok, u. m. : 
pénzszekrény, díván, Íróasztal nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 1154—1. számú végzése folytán 60 
korona 60 fillér tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
május hó 30. napjától járó 5 százalék kamatai, 
és eddig összesen 16 korona 26 fillérben birói- 
lag már megállapított költségek erejéig, Brassóban. 
Kolostor-u. 31. sz. a. leendő megtartására 1913. évi 
jul. hó 14-ik napjának d. c. 11 ó. határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi 
XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Brassó, 1913. évi julius hó 2. napján.
KALMÁR IGNÁC 

kir. bir. végrehajtó.

572—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Aluliroti bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a nagyváradi kir. járásbíróságnak 1912. évi Sn, Ili, 
2053—2, számú végzése következtében dr, Walch- 
mann Márk ügyvéd által képviselt Neuländer és Weisz 
cég javára 90 korona s jár erejéig 1913, évi junius 
hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 1000 koronára becsült követ­
kező ingóságóságok úgymint: 2 csomóban 2 vag- 
gon Nut és federes padló deszka nyilvános árveré­
sen cladatnak,

Mely árverésnek a brassói kir, járásbíróság 
1913-ik évi V, 1086—1, számú végzése folytán 90 
korona tőkekövetelés, ennek 1912, évi január hó 1 
napjától járó 5 százalék kamatai, egyharmad száza­
lék váltódij és eddig összesen 50 kor, 20 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, O-Bras- 

' sóban, Eiven Károly fatelepén a Bertalanban leendő 
megtartására 1913, évi julius hó ll-ik napjának dél­
előtti fél 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881, évi 
LX, t,-c, 107, és 108, §-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má- 
! sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 

jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881, évi LX, 
t,-c, 102, §, értelmében ezek javára is elrendeltetik, 

Kelt Brassóban, 1913, évi junius hó 22, napján, 
TANKÓ JÁNOS, 

kir, bir, végrehajtó,

583—1913. vhtói szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

törvénycikk 102., illetőleg az 1908. évi XLI. törvény­
cikk 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
brassói kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp. IV. 723—»7. 
számú végzése következtében dr. Hertel Henrik ügy­
véd által képviselt Ádám Károlyné brassói lakós 
javára 300 K. s jár. erejéig 1913. évi junius hó 17- 
én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 1188 koronára becsült következő ingósá­
gok, u. m.: butornemüek nyilvános árverésen ela­
datnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913. évi V. 1188—1. szán u végzése folytán 300 ko­
rona tőkekövetelés, ennek 1912 évi febr. hó 19. nap­
jától járó 5 százalékos kamatai, és eddig összesen 
90 korona 65 f. biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig, Brassóban, Cenkalja 8 szám alatt leen­
dő megtartására 1913. évi julius hó 19-ik napjának 
délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi 
XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elren- 

! deltetik.
Kelt Brassó, 1913. évi julius hó 4.

KALMÁR IGNÁCZ, 
kir. bir. végrehajtó.

582—1913. vhtó. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, hogy a bpesti VI. 
kér. kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp. V. 1275—2. 
számú végzése következtében dr. Neuwirth Ernő 
ügyvéd által képviselt Guttmann J. és társa bpesti 

! cég javára 84 K. 25 f. s jár. erejéig 1913. évi junius 
hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 810 koronára becsült kővetkező ingó­
ságok, u. m. : butornemüek nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 1147—2 számú végzése folytán 84 K 

1 25 fill, tőkekövetelés, ennek 1912 évi márc. hó 31 
napjától járó 5 százalék kamatai és eddig összesen 
42 kor. 31 fillérben biróilag már megállapított költsé- 

I gek erejéig, Brassóban, Virágsor 12 szám alatt leendő 
megtartására 1913. évi julius hó 18-ik napjának d. e. 
fél 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX, t-c, 107 
és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 

I legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má- 
1 sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 

jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908 évi XLI 
t-c 20 § értelmében ezek javára is elrendeltetik,

Kelt Brassó, 1913 évi julius hó 4 napján.
KALMÁR IGNÁCZ, 
kir bir végrehajtó

568—1913, végrh, szám,

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, évi LX, 

t,-c, 102, §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
brassói kir, járásbíróságnak 1913, évi 5972, polg, 
számú végzése következtében dr, Philippi Frigyes 
ügyvéd által képviselt Brassói ált, takarékpénztár ja­
vára 300 korona s jár, erejéig 1913, évi jnnius hó 

I 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 2020 korra becsült kővetkező in­
góságok, úgymint: bútorok stb. nyilvános árverésen 
cladapiak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913, évi 2, 1085—1, számú végzése folytán 300 K, 
tőkekövetelés, ennek 1913, évi február hó 28, nap­
jától járó 5 százelék kamatai, egyharmad százalék 

j váltódij és eddig összesen 72 koronában biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Brassóban, Re- 
zsökörut 3 sz, és Búzasör 5 sz, a, leendő megtar­
tására 1913, évi julius hó 24-ik napjának délelőtti 9 
és 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak, 
hogy az érintett ingóságok az 1881, évi LX, t.-c, 
107, és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés meilett 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni,

Amennyiben az elárverezendő iugóságokat 
mások le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881, évi LX, 
t,-c, 120. §, értelmében ezek javára is elrendeltetik,

Kelt Brassóban, 1913, évi jnnius hó 21, napján,
TANKÓ JÁNOS, 

kir, bír: végrehajtó:
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STS Ajánlható cégek Sr^s_°ban : ^*J
Arany- és ékszerjavitó műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András.
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden c szak- 
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorrahtárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. 1 ele- 
fon interurbán 492.

Cipészet!:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min- 
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szopd árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca23.Uri, nőiés gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mértek utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet es ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc, ,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női-és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipók 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, nől­
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon- 
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Béllgyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszcr, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Fényképészek:
Ambrus Antal,

Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterein. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2kor.Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lan és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és 
mozgófénykép felvételek mérsékelt 
árak mellett, csinos kivitelben.

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel. I ar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka ! 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tell man n Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert, . ,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Kávémérések:
Horváth Józsefné,

Hirscher-utca 24.

Kárpitosok :

» V

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázolóh és fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok:
Sirbu llyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 
Diszmüesztcrgályos és ernyőjavitó 
műhely.

Éttermek:
Európa szálló étterme.

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Piiseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Qottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Piiseni sör. 
Jó borok

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktara.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszere'de,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
különlegcsségek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
lncze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Loser L. p. pr. Richlovits A„
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Ben igái Sándor,
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Kefeüzletek
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók
Kovács lgnácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus.
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosoda és fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Női kalapok :
Weisz Róza utóda,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz". Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás és ékszerészek
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készi- 

■. Vidéki meghívásra személye-

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mellett.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát modern ki­
vitel és szolid arak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és káskovái-sajt-gyórak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Géplakatosok.
tése. 
sen odautazik.

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha- 
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz es 
parafingyertyagyár. Viasz, ccnsin, 
stearin és parafin gyertya oicso 
árban. Bépraktárak

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Herz-féle vegyeskereskedés, 
Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
fclék naponta frissen érkeznek. 4 ev 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé motor üzemre, 
javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden c 
szakmába vágó munkát szolid árak

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők :
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-félc vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök :
Nähmajcr Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-; érc-bélyegző és hrnizO- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevel-szárazbt- 
1 yegzö készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon j>- ■!->•

í
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